

外交部督促美国广播公司应以真诚回应旅美华侨华人正当要求

# ABC就辱华言论公开道歉

新华社北京11月11日电(记者 张鹏雄)对于旅美华侨华人在多地举行抗议美国广播公司(ABC)辱华言论的示威游行,外交部发言人秦刚11日表示,美国广播公司应正视自身错误,以真诚的态度回应旅美华侨华人的正当要求,并避免再次发生类似事件。

秦刚是在例行记者会上答问时作上述表示的。有记者问,据报道,旅美华侨华人目前在多地举行示威游行,抗议美国广播公司的辱华言论,要求其公开道歉,解雇吉米·基梅尔,并出台措施防止类似歧视事件再度发生,有人称相关活动由中国使领馆参与组织。中方对此有何评论?是否向美方提出了交涉?是否打算对美国广播公司采取措施?

秦刚说,近来,旅美华侨华人自发举行示威游行,抗议美国广播公司辱华言论。必须指出,散布种族歧视和种族仇恨,有悖媒体的社会责任。美国广播公司应正视自身错误,以真诚的态度回应旅美华侨华人的正当要求,并避免再次发生类似事件。

据新华社洛杉矶11月10日电(记者 柳丝)美国广播公司(ABC)新闻发言人霍普·哈特曼10日对新华社记者确认,该公司已在其网站上发出公开道歉声明,承诺将加强节目审查制度以杜绝辱华言论类似事件再次发生。

记者在ABC网站上看到,该声明显示日期是11月8日。声明说:“我们谨代表美国广播公司和吉米·基梅尔脱口秀

节目组的每位成员,就2013年10月16日吉米·基梅尔脱口秀中‘儿童圆桌会议’的节目内容表达我们发自肺腑的诚恳的歉意。”

声明承认该公司审查制度在处理节目内容上出现了问题,表示已采取具体措施“以防止今后出现类似严重的错误”。声明还说,ABC已彻底删除侵犯华人的那部分内容使之不会在回放时出现,公司所有网络播放平台清除该内容,永久取消“儿童圆桌会议”节目环节。

声明说:“我们已经加强了节目审查制度,在节目播出准则以及娱乐节目内容方面采取了新的规范举措,以保证今后有类似问题内容出现时能立即汇报到相应的管理层,由他们迅速妥善地

处理。”

在上月ABC一档访谈节目中,主持人基梅尔邀请4名不同肤色的孩子组成“儿童圆桌会议”讨论国家大事。当被问及如何处理美国欠中国上万亿美元债务时,一儿童答“要绕到地球另一边去杀光中国人”。基梅尔调侃道:“这是一个有趣的想法”。

节目播出后激起在美华侨华人愤慨,各大团体纷纷要求美国广播公司和基梅尔公开道歉。基梅尔在10月28日晚播出的节目中有关歧视性言论表示歉意,但这一道歉被指缺乏实质内容与诚意。11月9日美国华侨华人在洛杉矶、旧金山、纽约、华盛顿、迈阿密等全美27个城市举行针对ABC辱华言论的抗议活动。

## 伊朗允许核查人员检查重水反应堆及加纳铀矿



11月11日,在伊朗首都德黑兰,伊朗原子能机构主席萨利希(左)与国际原子能机构总干事天野之弥在新闻发布会上展示签署的协议。伊朗原子能机构主席萨利希当日说,伊朗与国际原子能机构已就合作路线图达成一致,将允许核查人员检查阿拉克重水反应堆及阿巴斯港附近的加纳铀矿。  
新华社发

## 日本政界和学界人士成立“继承和发展村山谈话会”

福田康夫敦促安倍政府与中韩改善关系

据新华社东京11月11日电(记者 杨汀 刘天)日本政界和学界人士11日在东京成立“继承和发展村山谈话会”,旨在坚持反省二战中日本的侵略和殖民行为,推动日本继续走和平、非战道路。

当天下午,“继承和发展村山谈话会”(简称“村山谈话会”)在日本参议院议员会馆宣告成立。前日本驻黎巴嫩大使天木直人、前冲绳县副知事吉元政矩、一桥大学名誉教授田中宏等6人出任该会共同代表和干事。

天木直人表示,“村山谈话会”是国际安保领域最重要的谈话之一,不仅应敦促政府继承“村山谈话”,还应致力于让每一个国民从心底理解和全面支持“村山谈话”的精神和正确的历史观。

另据日本时事社11日报道,日本前首相福田康夫当天在东京发表演讲时敦促安倍政府努力与中韩两国改善关系。

谈及导致日本与中韩两国关系恶化的历史认识问题,福田在发表演讲时说,政治家的工作不是制造问题,不应引发关于历史认识问题的议论。

## 海牙国际法院判决 柏威夏寺地区全归柬埔寨

据新华社海牙11月11日电(记者 潘治)海牙国际法院11日就柬埔寨和泰国围绕柏威夏寺周边地区的领土纠纷作出判决,裁定柬埔寨拥有整个柏威夏寺地区的全部领土主权。

国际法院在当天发布的判决书中,对此前该法院于1962年就该领土纠纷作出的裁决进行了详细的解释,明确了柏威夏寺整个地区的地理界线。判决说,法院一致认为,柬埔寨拥有对整个柏威夏寺地区的领土主权,泰国“有义务”从该地区撤出其驻扎的军队和警察人员。

柏威夏寺始建于公元10世纪,位于柬泰边境地区。柬泰两国在历史上都宣称对柏威夏寺及其所属区域拥有主权。1962年,国际法院裁定柏威夏寺归柬埔寨所有,但柬埔寨与泰国对该寺附近的领土归属依然存在争议。

## 1吨重卫星燃料耗尽 坠落地球未带来损失

据新华社电 欧洲航天局11月11日证实,由于燃料耗尽而从外太空向地球坠落的一颗探测卫星在进入大气层后没有带来财产损失。

这颗卫星名为“地球重力场和海洋环流探测器”,2009年发射,旨在绘制地球上空的重力变化。它依靠太阳能板和特殊锂电池运转。卫星重1.2吨,长5.3米,10月21日燃料耗尽,自那时便不断坠向地球。

欧航局11日在一份声明中说,卫星于格林尼治时间11日零时(北京时间11日8时)左右进入地球大气层,下行轨道包括西伯利亚地区、西太平洋、南极洲和印度洋东部。

声明说,“正如预料,卫星在大气层上方解体”,剩余相当于卫星体积四分之一的残片落下,但没有报告说这些残片给地面带来财产损失。

另外,欧航局强调,在过去56年间,“大约1.5万吨人造太空物体重返大气层,却从未造成人员伤亡”。

## 美国德州生日派对变枪击血案

两人死亡 二十人受伤

美国警方10日说,得克萨斯州休斯敦郊区一场生日派对变成一场枪击血案,致使至少2人死亡,20人受伤。警方已就此次枪击事件的原因展开调查。



这是11月10日拍摄的发生在休斯敦北部的一起枪击案现场。新华社发

### 乐极生悲

得州哈里斯县治安官阿德里安·加西亚说,当天的聚会是为一名18岁女孩庆祝生日,吸引超过100人参加,年龄介于17岁至19岁之间。

他说,当晚11时左右,人们正在女孩家中跳舞,这时有人掏出枪对空射击以示庆祝。枪声引起混乱,引得其他人开始向人群射击,致使人们涌向狭窄的街道。

针对众说纷纭的伤亡数字,当地警方10日澄清,受伤人数是20人,其中16人身受轻伤,另外4人在逃生过程中受伤。

加西亚说,死亡人数是两人,包括一名18岁男孩和另外一名16岁女孩,都是赛普里斯·斯普林斯高中的学生。

他说,调查人员正在寻找两名嫌疑人,一人据信大约17岁,另一人大约22岁。

### 网络组织

加西亚严厉批评聚会组织者,称这些人在社交网络上推广这次聚会,“无法控制谁会上门”。

他说:“这是幼稚、接触枪支和没有自控能力之间的恐怖结合。”

玛丽亚·博尔登自称发生枪击案的是她的生日聚会。她说,人们进门时会接受保镖搜查,但两名男子拒绝被搜查并离开。不过,他们显然翻过栅栏,从后门进入。

### 跳楼逃生

这栋两层楼的住宅外,遍地能看到鲜血。由于人们在试图逃生的时候使劲往上推,车库的门被折弯。

治安官发言人托马斯·吉利兰说,当执勤人员抵达现场时,发现现场乱成一片,到处都是孩子。

他说,有目击者说,一些参加聚会的人为逃生从二楼跳下。

新华社特稿

## 中国和印尼 反恐训练落幕

据新华社印尼万隆11月11日电(郑世波)中国人民解放军和印度尼西亚国民军“空降利刃—2013”联合反恐训练11日在印尼西爪哇省首府万隆落幕。

“空降利刃—2013”是中印尼两军“利刃—2011”和“利刃—2012”之后举行的第三次特种部队联合训练。200多名两国官兵参加了为期一周的联合训练,主要演练格斗、越障、射击、伞降、机降及武装营救等反恐基本科目。

中国人民解放军空军副司令员陈东少将和印尼空军副参谋长苏纳约11日出席结业仪式。



11月11日,在印度尼西亚万隆,中国空降兵在联合训练中实施低空伞降。  
新华社记者 姜帆 摄

## 国际空间站3名宇航员携冬奥会火炬返回地球

据新华社莫斯科11月11日电(记者 刘越)俄罗斯飞行控制中心11日宣布,国际空间站3名宇航员当天携带着2014年索契冬奥会火炬乘坐“联盟TMA—09M”载人飞船在哈萨克斯坦境内顺利着陆。

据飞行控制中心的消息,完成国际空间站驻站任务的俄罗斯宇航员费奥多尔·尤尔奇欣、意大利宇航员卢卡·帕尔米塔诺和美国宇航员卡伦·尼贝里于莫斯科时间11日6时50分左右(北京时间10时50分)乘载人飞船的返回舱降落在哈萨克斯坦境内。控制中心共派出200多名搜救专家、3架飞机、12架直升机和6辆搜救疏散车前往降落现场迎接。返回的3名宇航员身体状况良好。

成功着陆后,宇航员们在降落点附近

稍事休息。其间,搜救专家将火炬从返回舱内取出交给尤尔奇欣。随后,这名俄罗斯宇航员将以“不死火鸟”传说为设计灵感的羽毛状火炬交给组委会代表。

冬奥会火炬于莫斯科时间7日清晨乘坐载人飞船前往空间站,并在9日由两名俄罗斯宇航员携带走出舱门进行太空行走,实现了奥运火炬传递历史上的首次“太空漫步”。

出于安全考虑,火炬在太空之旅中没有被点燃。但是俄罗斯联邦航天署表示,此次火炬太空传递最主要的意义在于它将人类追求奥林匹克精神的梦想提升到了一个新的高度,并且它传递给奥运健儿们必胜的信念,鼓励他们追求“更快、更高、更强”的目标。



11月11日,俄罗斯宇航员尤尔奇欣由国际空间站返回地球后手持索契冬奥会火炬。  
新华社发

旧金山空难后加强安全措施

### 韩亚航空首聘外籍专家

据新华社电 韩国亚洲航空公司10日说,作为今年7月美国旧金山空难后加强航空安全的措施之一,这家航空运营商已经首次聘用一名外籍安全专家。

韩亚航空说,原日本航空公司安全监察部长山村明好定于12月1日出任这家韩国主要航空运营商的副社长,分管航空安全和保安。

这将是韩亚航空建立25年来首次雇佣外籍安全专家。

山村现年65岁,早年在日本明治大学主修机械工程,1972年进入全日空,曾是一名飞行员,后在多个安全管理岗位任职,今年5月退休。受聘韩亚航空前,他是国际航空运输协会安全核查员。

山村在一份声明中说:“我将更多专注于发现航空业内部可能存在的风险因素并制定预防性措施。”

7月6日,搭载291名乘客的韩亚航空214航班在旧金山国际机场降落过程中失事,致使3名中国女中学生遇难,180多人入院治疗。事故发生时天气状况和机场着陆条件良好,韩亚航空的安全管理因而成为事故原因主要疑点,机组人员培训、执飞经验和紧急状况意识受到外界质疑。